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Das Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?
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Das Protol leich ich
as Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI
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Das Protol leich ich
as Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI

Anwendung des Massenwirkungsgesetzes:
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Das Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI

Anwendung des Massenwirkungsgesetzes:

c(H3O*) * ¢(ClI")
c(H20) * c(HCI)
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Das Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI

Anwendung des Massenwirkungsgesetzes:

hohe Konzentration
+) * - /
K = c(Hs0) ” c(CF) im Gleichgewicht

*
¢(H20) " ¢(HCl) «— niedrige Konzentration < 0,00001 mol/l

T

Konzentration konstant 55,4 mol/l
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Das Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI

Umstellung der Gleichung; beide Konstanten auf die linke Seite:

hohe Konzentration
c(Hs0*) * ¢(Cl) < o |
K*c(H20) = im Gleichgewicht

T C(H CI) “——— sehr niedrige Konzentration < 0,00001 mol/|

Konzentration konstant 55,4 mol/l
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Das Protolysegleichgewicht

Wie konnte man die Starke einer Saure quantitativ definieren?

Bei starken Sauren wie HCI liegt das Gleichgewicht der Protolyse weit auf der rechten Seite:

HCI+H.0O T——=  H;0*+ClI

Vereinigung zu einer neuen Konstanten, der Saurekonstante Ks

hohe Konzentration
+) * - /
Ks = c(Hs0) ” c(CF) im Gleichgewicht

C(H CI) “———— sehr niedrige Konzentration < 0,00001 mol/|




